

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.891 / Miércoles 6 de Mayo de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Las tropas británicas desembarcan en Madagascar

Washington, de acuerdo con Inglaterra en la agresión

El Gobierno francés protesta energicamente y acusa a Roosevelt

La guarnición opone una resistencia heroica a los invasores

Londres.— Comunicado conjunto del Almirantazgo y del Ministerio de la Guerra, publicado esta mañana:

"Con el fin de prevenir un movimiento japonés contra la base naval de Diego Suárez, en Madagascar, fuerzas combinadas de la Marina y el Ejército de las naciones aliadas llegaron al alba de hoy frente a las costas de la isla.

Las autoridades no tienen la intención de intervenir en los asuntos franceses del territorio, el cual continuará siendo francés y formando parte del Imperio.—Efe

Washington.— El departamento de Estado anuncia que se ha comunicado al embajador de Francia la ocupación de Madagascar por las fuerzas británicas. Esta ocupación, añade el comunicado, tiene el apoyo y la aprobación plena del Gobierno.

"El Gobierno de los Estados Unidos prosigue se encuentra en guerra con las potencias del Eje y si llegara a ser necesario o conveniente para las tropas o navíos norteamericanos la utilización de Madagascar en beneficio de la causa común, los Estados Unidos no dudarían en obrar de esta manera en cualquier momento. Los Estados Unidos y la Gran Bretaña están de acuerdo en que Madagascar será devuelta a Francia al terminar la guerra, o en cualquier momento en que su ocupación no sea esencial para la causa de las naciones unidas. Entretanto, Madagascar será conservada en depósito a Francia.

Termina el comunicado diciendo que el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Vichy ha recibido el encargo de transmitir este mensaje al Gobierno francés.—Efe.

Londres.— Un comunicado oficial confirma que las fuerzas británicas desembarcaron en la isla de Madagascar y añade que "tropizaron con una pequeña oposición".—Efe.

LAS FUERZAS ATACANTES

Londres.— Las fuerzas navales que operan frente a la isla de Madagascar están mandadas por el contraalmirante Syret.

Y las tropas regulares por el general Sturges.

Londres.— "Comandos" ingleses

han tomado parte en el ataque británico contra Madagascar, según se declara de fuente oficial.

Se añade que únicamente han sido empleadas en esta operación fuerzas de la metrópoli y destacamentos de desembarco de la Marina.—Efe.

Vichy.—Laval ha entregado una nota al encargado de Negocios de los Estados Unidos en contestación a la que éste le entregó en nombre del Gobierno norteamericano sobre el desembarco británico en Madagascar.

En la nota francesa se dice:

"El Gobierno francés eleva su más energética protesta contra la agresión de que ha sido objeto Madagascar por las fuerzas británicas".

Se toma nota de las seguridades ofrecidas sobre la devolución de la isla a Francia en el futuro y se rechaza por inadmisibles las pretensiones del Gobierno yanqui "de que Francia no defienda sus territorios cuando son atacados, pues únicamente el Gobierno de Francia es juez de las obligaciones que su honor le impone. De este modo y no de otro lo han entendido también los defensores de Madagascar".

Algo más adelante, la nota continúa: "Inglaterra había manifestado su enemistad hacia Francia tantas veces desde que la guerra comenzó, que no ha sorprendido el ataque a Madagascar".

La nota termina con la declaración de que "el Gobierno francés hace copartícipe a Roosevelt de las consecuencias que de la nueva agresión contra Francia puedan derivarse en el futuro".—Efe.

LA NOTA FRANCESA ES BREVE PERO ELOCUENTE

Vichy.— "La nota francesa al Gobierno de Washington entregada por mí al encargado de Negocios de los Estados Unidos, ha declarado Laval, es breve, pero contiene los puntos más importantes de la actitud francesa. No podrán dejar de sentirse aludidos en ella todos aquellos franceses y norteamericanos que se acuerdan de la historia".

El presidente del Gobierno francés ha manifestado, asimismo "una decisión de tipo definitivo sobre las relaciones franco-norteamericanas no partirá de Francia".

Efe

MENSAJE DE PETAIN Y DARLAN AL COMANDANTE DE LAS FUERZAS ARMADAS

Clermont Ferrand.— Petain y Darlan han dirigido al comandante jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire de Madagascar, un mensaje en el que invitan a las tropas de guarnición en la isla, a resistir al ataque y defender el honor de la bandera francesa.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

Los alemanes emplean un arma nueva

Un mortero gigante cuyos proyectiles causan el efecto de las bombas

Angora.—Las fuerzas alemanas han comenzado a emplear una nueva arma en el frente oriental, anuncia radio de Moscú. Se trata de un mortero gigante de 275 milímetros, cuyos proyectiles causan el efecto de bombas de aviación.—Efe.

La misión española que va a la Argentina

Es obsequiada a su paso por Venezuela

La Guaira (Venezuela).— La misión española que, presidida por don Eduardo Aunós, se dirige a bordo del "Cabo de Hornos" a Buenos Aires, para acordar los detalles técnicos del acuerdo comercial hispano-argentino, hizo escala en La Guaira, donde fue recibida por el ministro de España en Venezuela, señor Sangroniz, y un representante del Ministerio venezolano de Relaciones Exteriores.

Aviones británicos sobre VICHY

Lanzaron bengales y cohetes luminosos

Vichy.—Algunos aviones de nacionalidad no determinada han volado esta noche sobre Vichy. De dichos aparatos fueron lanzadas algunas bengalas y cohetes luminosos. La D. C. A. francesa entró inmediatamente en acción.

Efe

GUION

Dignificación del maestro

No son escasas las veces que nos hemos ocupado del tema de la cultura, al referirnos al inagotable manantial de enseñanzas que se derivan de la política del Gobierno, en este aspecto tan fundamental para España.

Pero, con haberlo hecho con reiteración, el jalón que acaba de sentarse en cuanto a la dignificación del maestro, con la reciente Orden del Ministerio de Educación Nacional concediendo un considerable ascenso en el Magisterio, merece la pena ser glosado, porque encierra un justísimo afán satisfecho, y sobre todo, la recta norma de conducta de la Falange, en relación con un exacto sentido de la responsabilidad que la incumba.

Hoy el maestro español que hasta ahora percibía un sueldo de cuatro mil pesetas obtiene un incremento en sus ingresos, incremento que si en su significación material ofrece un mejoramiento de las condiciones de su vida, en el porcentaje que permiten las dificultades del momento, en su aspecto espiritual, tiene un simbolismo muchísimo más hondo, porque es la prenda inapreciable del deseo de un Gobierno, de un régimen, que, sin estúpidas alharacas y sin preocuparse más que de aplicar la justicia en sus obras, va llenando en su camino los huertos que regimenes anteriores produjeron con un desquiciamiento absoluto de los que aconsejaba el ansia noble de superación para la Patria.

El Gobierno, el Ministerio de Educación Nacional, no cejan en su tarea dignificadora del Magisterio. Ese es el sentido más exacto de esta mejora concedida a los servidores de la cultura elemental, forjadores de conciencias y de inteligencias que luego serán orgullo de España.

Y por eso, no en vano halago material a una clase, sino en ejemplar acto que, cual faro esplendente ilumina todo el suelo patrio, con su valor espiritual, se ofrece este nuevo brote del sentido social y de justicia que el Movimiento nacional, que la Falange, encierra.

Los japoneses cruzan la frontera china en su rápido avance sobre Birmania

Ha concluido el combate en Mindanao, rindiéndose el Gobierno filipino y el alto mando de las fuerzas

Chung King.—El portavoz militar chino anuncia que las tropas japonesas de Birmania han franqueado la frontera chino-birmana y han penetrado en la provincia de Yunnan.

RAPIDO AVANCE

Roma.—El corresponsal en Shanghai de "la Tribuna" informa que los japoneses prosiguen su rápido avance en todos los frentes de Birmania.

Dos columnas niponas han alcanzado ya la frontera china cerca de Chefangkulung. Además las tropas japonesas han ocupado Mowya, cabeza de la línea ferroviaria de Mandalay.

Por otra parte el corresponsal en Bangkok del periódico "Laboro Fascista" anuncia que el general Wavell adopta energicas medidas para prevenir la invasión de Bengala, aunque en los círculos militares de la capital tailandesa se estima que los obstáculos naturales no pueden dificultar seriamente el avance de las tropas niponas.

Comienza una tentativa de desembarco en la isla de Corregidor

Washington (Urgente).— El Departamento de Guerra anuncia en un comunicado, que los japoneses han comenzado una tentativa de desembarco en la isla del Corregidor.—Efe.

CONCLUYE EL COMBATE EN MINDANAO

Tokio.—El combate de la isla de Mindanao, informa el periódico "Tokio Asahi Shimbun", terminó ayer con la ocupación de Dansalam.

Esta ciudad, sede del Gobierno fugitivo de Filipinas e importante centro estratégico fué conquistada después de un combate de cinco días. El antiguo Gobierno filipino y el mando del ejército se han rendido a las tropas japonesas.

CONTINUAN AVANZANDO LOS JAPONES

Londres.— Las últimas informaciones recibidas en Londres, sobre la situación en Birmania, indican que los japoneses se encuentran cerca de Kutkai e intentan, evidentemente, llegar a Bahamo. Las fuerzas aliadas se mantienen en la región del río Chindwin.—Efe.

AUMENTA LA INQUIETUD EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.— La inquietud aumen-

ta en los Estados Unidos conforme se van conociendo las etapas sucesivas del avance de las tropas japonesas en los frentes de Birmania. La noticia principal de la jornada ha sido a este respecto la del cruce de la frontera chino-birmana por las tropas niponas, que han ocupado la ciudad china de Wan-Ching, importante nudo de comunicaciones situado no lejos del límite fronterizo. La ocupación de esta localidad tiene tanta más significación cuanto que por ella pasaban hasta hace unos días todos los envíos de material que las potencias aliadas hacían al Gobierno de Chiang-Kai-Chek.

Otro motivo de preocupación en los círculos militares norteamericanos deriva del hecho de que dominando las tropas japonesas el alto Irawady, pueden ahora caer sobre la retaguardia de las fuerzas chinas que manda el general del ejército de los Estados Unidos, Stilwell.

Por lo que se refiere a otros sectores del mismo frente, se declara que el general Alexander mantiene el dominio de Chidwin y las preguntas del público se orientan en estos momentos sobre el tema de si los japoneses serán lo suficientemente fuertes como para poder atacar ahora a la India.

En general, se piensa que los mandos nipones orientarán sus próximas operaciones hacia el Yunnan, y aquí la resistencia de los chinos ha de ser mucho menor que la que pudieran oponer las tropas británicas que cubren el camino de Bengala.

Efe

Efe

EL DIA EN LA CIUDAD

AYER.— Lo más destacable fué el tiempo magnífico y primaveral —sobre todo por la tarde— que nos demostró palpablemente que estamos en el mes de las flores.
La vida ciudadana siguió su curso ordinario.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 697.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

GRATITUD.— La familia del finado don José Luis Ruiz de Temiño y Pascual (q. e. p. d.), da las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad y asistieron a su entierro y funeral.

NOMBRAMIENTOS.— El día 2 del actual y según estaba anunciado, celebró junta el Ilustre Colegio de Secretarios Judiciales de este territorio de Burgos.

Por aclamación fueron nombrados decano don Emiliano Corral Fernández; vocales, don Francisco de la Iglesia Pinilla y don Higinio González de la Rica, secretarios respectivamente de los Juzgados de Primera Instancia de esta capital, del número 1 de Bilbao y de Villadiego, y suplentes, de estos últimos, el de Logroño don Julián Ruiz de Rivas y el de Belorado, don Manuel Núñez Rodríguez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 694,7; a las dos de la tarde, 693,2; a las siete de la tarde, 692,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 17,0; mínima a la sombra, 3,2.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Km.; a las dos de la tarde, NE—6 Km.; a las siete de la tarde, NE, medio kilómetro por hora.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Don Francisco Cid, don José Luis Ortiz, don Antonio Díaz, don José María Manrique, don Román Kunorr, don Manuel Fernández, don Felipe Núñez, don Antonio García, don Silvestre López, don Pedro Rodríguez, don Mauricio Moneo, don Adolfo González, don Francisco de la Hera, don Victoriano Sáiz, don Antonio Bienzobas, don Emeterio García, don Alejandro Ortega, don José Lázaro, don Isaac Rodríguez, don Manuel Espejo, don Rafael Esparza, Administrador Loterías de Miranda, Ayuntamiento de Villareayo, don Emiliano Corral Pasivas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— U. (funciones): Consuelo García Cuesta, 63 años, Granja de Cadenillas; Víctor Reina Díez, de Zemorino, 64 años, San Francisco, 3; Anacleto Gas Marcos, de Burgos, 71 años, Hospital provincial; Alfonso Fernández Arnáiz, de Burgos, 60 años, Fernán González, 85.
Nacimientos: Ricardo García Mece Reyes, María Cruz Arreba Castrillo, María Esperanza Beltrán García, María Soledad Rodríguez Muñoz.

PRESENTACION.— Los mozos y reclutas que a continuación se relacionan, deberán presentarse a la mayor brevedad, durante las horas de oficina, en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarles de asuntos de interés:
Enrique Goyvalda Nadal, Crescencio González López, Rafael Martínez Santos, Rufino Ibañez Saez, Miguel Calleja Toquero, Narciso López González, Felipe García Palacios y Marcelino Santos Carrera.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra

Juan Aleubilla Sánchez y Pedro García Amor, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándoles como autores de un delito de hurto, al primero a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al Pedro García a la de multa de 250 pesetas y a ambos al pago de las costas por iguales partes.

BODA.— Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Guadalupe Fuenteurbel y don Esteban Lara, hijo de los industriales de esta plaza, don David Lara y doña Felisa Fernández.

Apadrinaron a los novios, el padre y la tía del contrayente doña Dorothea Lara.

En el rápido, salieron los novios a pasar su luna de miel, con dirección a varias poblaciones del Norte, Levante y Cataluña.

Tanto a los recién casados, como a sus padres y familias, enviamos nuestro más cordial enhorabuena.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial de la provincia" correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno civil.— Circular anunciando que va a publicarse el escalafón de secretarios de Administración local de tercera categoría y que cuantos han solicitado su ingreso en el mismo, pueden remitir la documentación antes del 15 del actual.

Otra, dando cuenta de la recogida de una caballería.

Declarando oficialmente la epidemia de carbunco bacteriológico en el ganado del término de Castrillo Matajudíos.

Prohibiendo la entrada de los menores de 18 años en los salones de baile.

Comisión provincial de subsidio al combatiente.—Participando a las Comisiones locales que continúan aplicando en la formación de los padrones de Mayo y meses sucesivos lo dispuesto en la circular número 81.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

ANCIANO GRAVEMENTE HERIDO.— A las 12,15 de la mañana de ayer, se arrojó por el enrejado de Fernán González a la plaza de Santa María, Esteban Miguel, de 71 años, domiciliado en San Cosme, número 18, resultando con la fractura del fémur.

Fué conducido a la Casa de Socorro, desde donde se le trasladó a la clínica del doctor Vara, donde después de realizada la primera cura, fué trasladado en gravísimo estado a su domicilio.

ASUNTO DEL DIA

Vendo varios pisos céntricos, de 7.000, 10.000, 11.000, 16.000, 18.000, 20.000 y 30.000 pesetas. Compraventa fincas Saenz de Santa María; Avellanos uno duplicado.

MAGNIFICO COCHE

Chevrolet equipado con

Gasógeno Renault

bien calzado, vendo

Razón: Carrocerías Santos

VADILLOS, 41

Orujo superior

Cofre y guardafuegos de todas clases

Vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CARCERO MARISCAL

Athoñedra, 20.—San Juan, 24.—BURGOS

LAMPARAS BRONCE - ARANAS VAQUERO
Surtido único. Modelos exclusivos
Visite nuestra exposición
San Juan, 65

SUBSIDIO DE VEJEZ

Curso de ancianos trabajadores
Prórroga de plazo

Por Orden ministerial del 24 de Abril, se prorroga hasta el día 31 de Mayo próximo, el plazo para solicitar la inclusión en el Censo de ancianos trabajadores.

Pueden solicitarlo los que antes del 1 de Enero de 1940 habían cumplido 65 años de edad (o 60 si padecen incapacidad total o producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable) y que no perciben ya el Subsidio de Vejez.

Se facilitan información e impresos en las C. N. S. (Obra Sindical de Previsión), Hermandades de la Ciudad y el Campo y Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Diputación provincial de Burgos

Ha sido entregada al señor Ingeniero de esta Corporación, la cantidad de 25.333,50 pesetas, para gastos de caminos vecinales durante los meses de Febrero y Marzo últimos.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 10 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 9
Vitoria, 9.º. Burgos
Teléfono. 8218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E INFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 6
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 45 y 50.—Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

MANUEL ALONSO ALONSO
Estómago, Intestino, Hígado
Rayos X. Análisis
Calle de Vitoria, 28

Sanatorio
de N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 83.—Teléfono 898

Vida eterna : : : PREGON de la Falange

SANTOS DE HOY
Ss. Juan Ante Portam Latinam, Benita vg., Heliodoro mr., Lucio y Eadberto obs.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Estanislao, ob. y mr., Teodora, vg., Augusto mr. Pedro y Juan obs. y Benedicto p.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Estanislao, (Protexisti, del común de mártires de tiempo pascual), segunda oración por la paz, Prefacio pascual.

CULTOS

SAN LESMES.— Novena a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.
HERMANITAS DE LOS POBRES.— Novena a la Virgen de los Desamparados.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, predicando el día 6, don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo.

JUEVES EUCARISTICOS: Comuniones, según costumbre, a las ocho.
Por la tarde, Hora Santa, a las siete, en la iglesia de Venerables.

MES DE MAYO

SAN LESMES.— Por la mañana, a las siete y media con misa de comunión reparadora por coros y calles.
Por la tarde, a las ocho.

SAN LORENZO.— Por la mañana, a las siete.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Por la mañana a las siete y media.
Por la tarde, a las ocho.

PARROQUIA DE SAN GIL.— Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Ejercicio de las flores a las siete y media de la tarde.

CARMEN.— Por la mañana a las siete. Por la tarde, a las ocho.

FRANCISCANAS MISIONERAS.— Por la tarde, a las cinco.

CAPILLA DE SAN ZOILO (vulgo san Zoles).— Por la tarde, a las seis.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.— Por la tarde, a las ocho y tres cuartos.

Caja de Reclutas de Burgos núm. 38

AVISO

Para conocimiento general se hace saber por el presente, que todos los reclutas del reemplazo de 1942 a quienes se ha ordenado su presentación en esta Caja, para los días 6, 7, 8, 15, 16 y 17 del presente mes, lo harán en el picadero del Cuartel que ocupa el Regimiento Mixto de Caballería número 16 en esta Plaza, donde habrán de efectuarse las operaciones consiguientes.

Acefeno, Acido Acético y Formol

Autorizada la Casa Gustavo Reder, de Madrid, por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas para el suministro de los citados productos a las pequeñas industrias y Centros Oficiales que, por su reducido consumo no pueden surtirse directamente desde la fábrica "El Irati", se pone en conocimiento de las empresas y centros de esta provincia, cuyo consumo sea inferior a los 16 Kgs., por cada producto, que pueden cursar sus pedidos por carta con membrete dirigida al Departamento de Comercio de Dicho Sindicato, enviándola al representante de la mencionada Casa en Burgos, calle de la Puebla, 23, duplicado, número 7, antes del próximo sábado día 9 del corriente.

Los precios serán los fijados por los Organismos competentes y tratándose de suministros de carácter oficial, no habrá ninguna clase de descuentos al efectuar los pagos que además habrán de hacerse con fondos dispuestos para el momento de la entrega.

SEÑORA

La casa Bartolomé, instalada en el Camino de la Plata, ofrece tacsos para cocina y calefacción a precios reducidos.
Consúltelo y se convencerá. Teléfonos, 2029 y 1656.

Traspaso

En la calle de Santander negocio bien montado, o local sólo. Informes esta Administración.

Frente de Juventudes

Se ordena la presentación de las camaradas que se mencionan en nuestra Delegación Provincial antes de cinco días a partir de la publicación de ésta, de once y media a una de la mañana y de seis a siete y media de la tarde.

Lucio Oldenán Santos García, Antonio García, Jesús Melgosa, Demetrio Alonso, Manuel Alba, Lorenzo Martín, Jaime Abad, Andrés Martínez, Tomás Ortega, Santos Arroyo, Román Horra, Tristán Rico, Angel Fernández, Valentín Azofra, Pedro Delgado, Teodoro Ruiz, Teodoro Rubio Palacio, Julián Izquierdo, Justo Ortiz, Florentino Tobar y Amancio Pérez.

Sindicato Español Universitario

Oficialidad de complemento

Se advierte a todos los estudiantes que deseen pertenecer a la Milicia Universitaria de los aspirantes a oficiales de complemento, cualquiera que sea el año que estudien, dentro de las carreras comprendidas en el artículo quinto del Decreto de 14 de Marzo del corriente año ("Boletín Oficial número 92 de fecha 2 de Abril de 1942"), que la admisión de instancias para pertenecer a dicha Milicia terminará el día 25 del mes de Mayo, en cuya fecha deberán obrar en esta Jefatura todas las instancias con su documentación correspondiente.

De este plazo quedan excluidos los de la quinta de 1942, para los cuales finaliza el día 10 y los de la disposición transitoria del mencionado decreto que finaliza el día 15 del mismo mes de Mayo.

Español: Contribuye a una obra nacional ayudando a la reconstrucción de la Ciudad Universitaria de Madrid.

Tu aportación, jugando en el sorteo de 11 de Mayo, merecerá el reconocimiento de la Patria y puede suponer tu bienestar económico permanente.

TEATRO PRINCIPAL

La pluma verde

La Compañía que actúa en el Principal repuso ayer la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "La pluma verde", que a través de una magnífica interpretación volvimos a ver con agrado y entretenimiento.

El primer actor, Fulgencio Nogueras, hizo una creación del tipo de don Sixto, siendo muy bien secundado por los demás personajes.

El público aplaudió largamente la labor de los artistas.

Hoy se anuncia la comedia de Quintero y Guillén, "Sol y Sombra", que constituye, según noticias, un gran triunfo de Nogueras, para quien fué escrita por los autores.

RUERA Cocinas eléctricas

LAIN-CALVO, 28

No hay nada que iguale a un...

COÑAC LATORRE
de JEREZ

Se vende

Tienda y almacén sito Liana de Afuera. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

Mutua Patronal Castellana
Sociedad de Seguros Mútuos contra los accidentes de la Industria Y Agricultura
Delegación burgalesa:
Oficinas y Clínica: Puebla 1, 1.º

Ni la muerte te venció

Por Pedro SALVADOR
(Cruz de Hierro)

Si creyéramos en el azar no uniríamos en el recuerdo fechas dispersas en el calendario heroico de la División Azul. Pero el acontecer histórico obedece a razones más hondas y radicales que ese anárquico suceder de los días, trayéndonos su contenido triste o alegre. Un 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad y del Pilar, abrió la senda guerrera de una División que avanzaría eco de leyenda; el día de Todos los Santos marcó el vértice de una actuación ofensiva truncada por los elementos; la Patrona de la Infantería y de España presidió el momento más crítico de un invierno preñado de peligros; la Navidad de 1941 evocará siempre en nosotros hechos no superados, y el Jueves Santo se nos aparecerá en lo sucesivo rodeado de un clima guerrero e invernal. Si esto fuera producto de un azar, que no sabe de leyes ni de inteligencias rectoras, la verdad del heroísmo hispano perdería la casi totalidad de su belleza ejemplar.

El invierno más crudo del siglo conoció su máximo apogeo; sobre el Wolchow — río helado que más servía de camino de penetración que de muro defensivo — montaban su guardia vigilante los soldados de la División Azul, "con frío en los huesos y mucho calor en el corazón". A seis kilómetros de la línea corría paralela la carretera de N. a T., arteria primera del sector Norte. El frente era mucho y escasos los defensores. El enemigo acumulaba tropas traídas de todos los confines, y el termómetro marcó 40 grados bajo cero.

El fusil quemaba al contacto — paradoja del invierno ruso —, y todos seábamos despiertos en la Patria lejana, que se aprestaba a vivir esos días navideños que saben y huelen a hogar.

Primero fué Gorka. La mañana del 24, defendida por una compañía del batallón del comandante Suarez, compañía clareada por la resistencia heroica de un mes en N., un batallón enemigo, tras la infiltración protegida en las sombras nocturnas, rodeó el pueblo, y allí quedó, sobre la inmensidad helada, la casi totalidad de sus efectivos... Al día siguiente, llegada la noche, una luna en creciente iluminaría la marcha de cuatro trineos sobre el bosque blanco de nieve, camino del cementerio improvisado de P.; siete cuerpos sin vida de españoles — amén de otros siete camaradas alemanes — fué el precio que la División pagó por aquel batallón del regimiento ruso 1.002.

Los hombres nada significan para el mando rojo. Creen inagotable su cenera humana, y era preciso servirse del "General Invierno" y de la reorganización en retaguardia del Ejército mantenedor del III Reich. Los días se suceden iguales: Gorka, Wis-triza, Urdank.

Ya se canta por España el romance de la Intermedia, aquellos hombres del teniente Mercadal que cumplieron con trágica bilateralidad la orden recibida: "No es posible retroceder. Tenéis que estar ahí como clavados" y clavados estaban a las tres de la tarde de ese día, cuando la ermita fué reconquistada. Nuestro general lo comunicaría a la División en su orden del 28: "Ni uno sólo retrocedió, y para rubricar tan gloriosa hazaña, la barbarie rusa, el poco tiempo que do-

minó la posición, lo empleó en clavar con picos nuestros cadáveres en el suelo". La orden había sido totalmente cumplida: allí estaban los nuestros "clavados".

El milagro se había realizado. Un milagro que sólo el heroísmo español hizo posible. Pero milagro fué que un puñado de hombres rechazase a más de dos mil soldados de tropas escogidas, y tampoco fué debido al azar la precisión artillera de una batería española, cuyo teniente observador había encontrado gloriosa muerte... No es fantasía periodística el balance de bajas. Mis ojos lo vieron y la prosa castrense lo confirmó: Mil muertos, contados, llenaron las barrancadas y el cauce trágico del río! Y a la otra orilla, "los certeros disparos de nuestra artillería fueron diezmando, a placer, a la hueste comunista, deshecha, jadeante, desparverida". Los batallones de reserva, que esperaban la noche para cruzar el río y reforzar la cabeza de puente, sintieron en sus propias carnes desgarradas la presencia española en aquellas tierras desoladas, sin paisaje ni perspectiva, a las que llegaron impulsados por un ideal y una ambición de grandeza.

El lenguaje seco de los "partes oficiales" habló un día: "En el sector de Wolchow ha sido cercada una formación enemiga". A nuestras espaldas, un cuerpo de Ejército ruso, flecha lanzada en busca de un objetivo imposible, se asfixiaba en la bolsa acabada de cerrar; pero el pasillo era estrecho y la fiera enajalada clavaba sus garras en los barrote, y una y otra vez se lanzaban sobre las líneas apretadas que hombro con hombro formaban españoles y alemanes. Y así llegó el Jueves Santo.

Un Jueves Santo de guerra y de nieve. La ventisca cegaba los ojos e

impedia toda visibilidad. Un batallón español — el del comandante Román, cuyos hechos de armas serán difícilmente igualables — oponía sus compañías, clareadas en exceso por seis meses de continuo batallar, a un enemigo diez veces superior. La orden seguía siendo la misma. El coronel alemán del sector — caballero de la Cruz de Hierro — había telefonado la tarde anterior: la embestida roja se preveía inminente para liberar a los veinte mil rusos cercados. En la mañana del Jueves Santo, tanques de 50 toneladas iniciaron su primer ataque en masa. La nieve, que formaba aún una capa de metro y medio, no fué obstáculo para los monstruos de acero, y uno a uno fueron acercándose a las líneas españolas... Los oficiales gritaban: "Dejad a los tanques y esperad a la Infantería!" Pero ésta no llegó. Los tanques pasaron; pero alguno tuvo que vencer el obstáculo opuesto por los cuerpos sin vida de los españoles, que, pegados al suelo, esperaban el momento en que sus armas fueran utilizables contra un enemigo igual...!

Ha pasado el invierno. En el Reichstag lo anunció Hitler al Mundo entero, y ya es posible hablar de estas hazañas, que encontrarán eco diverso, según quien las lea. La División Azul ha recibido para su escudo heráldico la mejor leyenda: "Ni la muerte venció tu heroísmo y fidelidad". Con sangre se fundieron las estirpes, y con la mejor sangre de españoles se ha conquistado el respeto del más poderoso Ejército del Mundo. Que esa sangre no sea infecunda; que España pueda recoger un día la cosecha de poder y de tierra que la semilla arrojada en los campos en que se decidió la suerte del Mundo ofrece. En permiso, Abril 1942. (De "SI").

Consolidación de posiciones en el frente ruso

Importante ataque aéreo sobre la base de Cowes

Nuevo bombardeo de Alejandría

Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado alemán:

En el frente del Este nuestras tropas han consolidado sus posiciones mediante varias operaciones ofensivas. Los ataques intermitidos con fuerzas considerables por el enemigo en algunos puntos fracasaron por completo, como en días anteriores.

En Africa del Norte, escasa actividad de los elementos de reconocimiento y de la artillería por ambas partes.

El puerto de La Valetta y los aeródromos de la isla de Malta fueron bombardeados ayer eficazmente por la Luftwaffe.

A la entrada del Canal de la Mancha, los dragaminas alemanes rechazaron anoche un ataque, efectuado con torpedos y artillería, por lanchas rápidas británicas contra uno de nuestros convoyes. Resultó averiada una unidad enemiga. Por otra parte, nuestros patrulleros de ribarón durante el día a dos bombarderos ingleses.

Aviones de bombardeo ligeros atacaron ayer, en pleno día, las instalaciones ferroviarias de Eastborne, en la costa meridional de Inglaterra, con gran eficacia.

Durante la jornada última las fuerzas aéreas británicas perdieron dieciocho aviones sobre el litoral del Canal.

Anoche, grandes formaciones de aviones alemanes de bombardeo

El Obispo francés de Chung-king es objeto de una agresión

Chung King. — Monseñor Jantzen, obispo francés de Chung King ha sido objeto de una agresión en su domicilio de la capital china. Créese que los autores de la agresión son saqueadores cuya intención era robar en la residencia obispal. Monseñor Jantzen, cuyo estado de salud inspira inquietud, ha ingresado en un Hospital.

Intensa labor de las Oficinas de Información de la Dirección General de Turismo

La dirección general de Turismo ha realizado el pasado año 1941, una labor digna de todo elogio por medio de sus oficinas de información radicadas en las principales localidades de España con el fin de facilitar toda clase de datos e informaciones a los extranjeros que visitan nuestra patria y a los mismos nacionales.

Para juzgar de la importancia que tiene la función que les está encomendada a estas oficinas de información, y como el público acude a ellas en demanda de datos para realizar sus viajes, nada mejor que consultar los datos esta-

disticos de los servicios realizados por 36 oficinas establecidas que suman un total de 152.127 informaciones, de las cuales su mayor parte — 129.246 — han sido proporcionadas a españoles, lo que viene a representar un índice fidedigno del nivel cultural de nuestra nación. Asimismo es interesante el número de europeos y especialmente de hispanoamericanos que visitan la península, admirando sus bellezas y monumentos artísticos y que recorren acertadamente a los servicios de la dirección general de Turismo.

Se distingan por el número de informaciones facilitadas, las oficinas de Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona, San Sebastián, Valencia, Santander, Salamanca, Cádiz, Burgos y Sevilla.

Es así patente la intensa labor informativa que se facilita a los viajeros nacionales y extranjeros, por mediación de nuestro órgano turístico que les ofrece toda clase de facilidades, orientándolos respecto a las comunicaciones más factibles y lugares más interesantes, entre los muchos que encierra España.

Otro nuevo concierto del Orfeón Buralés

Visto el éxito obtenido en las últimas representaciones de la Estampa de Música Clásica y en atención a los innumerables ruegos que se han formulado al Orfeón Buralés para que sea nuevamente repetida ha sido organizado otro gran concierto.

Este tendrá lugar el próximo día doce de Mayo en el Teatro Avenida a las ocho menos cuarto de la noche y en él, además de la referida estampa, se presentarán las otras dos ya conocidas y aplaudidas del público "Castilla en fiestas" y "Castilla canta", que reflejan aspectos musicales y artísticos de nuestro folklore.

Los socios protectores de nuestra masa coral tendrán reservadas sus localidades con el veinte por ciento de rebaja y podrán recogerlas en el domicilio social del Orfeón, desde el día siete hasta el día once; y horas de doce a una y media de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

Vacantes en el Magisterio

Que se acumulan al concurso general de traslado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Dirección general de primera enseñanza. — Se publican las vacantes definitivas de escuelas nacionales que se acumulan al concurso general de traslado para su provisión por los distintos turnos, por reunir las condiciones señaladas en la orden ministerial de 18 de Diciembre de 1941; las rectificaciones de las ya publicadas y las modificaciones a los errores sufridos al publicarse esta. — Cifra.

Teatro Principal

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS
Juanita Solano-Fulgencio Nogueras

Del Teatro Infanta Isabel de Madrid
Hoy miércoles, a las 7.45 y 10.45, la comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén

Sol y Sombra
Precios populares.

Dificultades en El Eire

A los periódicos se les acaba el papel

Dublin. — Los periódicos del Eire no disponen de papel, para sus tiradas más que hasta el 15 de Septiembre, según informan de fuente autorizada.

Como las importaciones de artículos alimenticios gozan de prioridad, el Gobierno no podrá autorizar la importación de papel hasta que termine la recolección.

En los medios competentes se sugiere que los periódicos sean publicados solamente dos veces a la semana. — Efe.

"Africa"

Acaba de ponerse a la venta el número 4 de esta Revista, correspondiente al mes de Abril. El nuevo número, tan interesante y bien presentado como los anteriores, publica, entre otros, los siguientes trabajos: Fontan y Lobe, Director de Marruecos y colonias; "Los primeros pasos de la labor espiritual de España en Guinea"; Gil Benumeya "Egipto y su rey, Faruk"; Arques, "Una piedrecita en el mar"; coronel Castejón Espinosa, "Dar Riddien Cuna de la Legión"; Banceliella "El continente africano en la Economía Mundial"; Cordero Torres, "La nueva organización de la Alta Comisaría de España en Marruecos"; Arrojales Gómez, "El túnel submarino de Gibraltar"; "Rutas y camino del próximo Oriente". Redacción: "Cartas desde Africa, por Lera (Centa)", García Montoto (Tanger y Tetuan) y F. de Castro (Medina); Información general y revista de libros.

ANUNCIOS OFICIALES

Romería de Revenga

Se pone en conocimiento de los numerosos devotos de Nuestra Señora de Revenga que, por decreto de la autoridad eclesiástica, la fiesta se ha trasladado de modo perpetuo al día último de Mayo.

Parcela de terreno

En la Calle de San Pedro de Cardena, se venderá en pública subasta, el sábado 9 de Mayo, a las 12 horas, en la Notaría de don José Díez del Corral, Laim Calvo, 24. Información en la misma

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Joaquín Hernando Arce

Soldado de Sanidad Militar

que falleció en Burgos el 7 de Mayo de 1939, a los 27 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su opeñada madre, doña Angelita Arce (del comercio); tíos, primos y demás familia

Agradecerán a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán por el eterno descanso de su alma y que tendrán lugar el día 7, a las ocho, en el Asilo de las Mercedes, y a las diez en la Divina Pastora, por lo cual quedarán muy agradecidos.

Burgos 6 de Mayo de 1942.

Diario de Burgos

MOVILIZACION general en China

Chung-King.—La ley ordenando la movilización general de la población masculina de China para la lucha contra el Japón será publicada mañana, se anuncia oficialmente.

El mariscal Chiang-Kai-Chek, ante la interrupción de las comunicaciones con Birmania y la llegada de las tropas niponas a 35 kilómetros de la frontera china, ha lanzado un manifiesto a la población exhortándola a combatir contra el imperio japon.—Efe.

LOS HERIDOS SON FUSILADOS EN RUSIA

Montones de cadáveres en las calles de San Petersburgo

Helsinki.—La Prensa finlandesa publica declaraciones hechas por prisioneros de guerra sobre la trágica situación de San Petersburgo. A pesar de que durante el invierno una gran parte de la población ha sido evacuada y que más de un millón de personas han abandonado la ciudad de la muerte, la situación del abastecimiento no ha mejorado para los que quedan. El hambre causa estragos entre ellos. Las medidas sanitarias son escasísimas y todos los edificios públicos han sido convertidos en hospitales para los heridos de guerra.

Todos los días se sacan los cadáveres de las casas y se amontonan en las calles y plazas públicas en pilas inmensas, previo su transporte a los cementerios, donde son enterrados en fosas comunes y completamente desnudos.

La mortalidad aumentará ahora considerablemente puesto que la única vía de comunicación por el lago Ladoga, ha quedado interrumpida por el deshielo.

También ha hecho su aparición el canibalismo, que casi alcanza las proporciones de una epidemia.

Un prisionero de guerra, soldado sanitario en San Petersburgo, ha declarado que muchas personas se causan heridas voluntariamente.

Incompatibilidades para funcionarios de Hacienda

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se establecen nuevas tarifas de derechos por la expedición de certificaciones y copias de documentos catastrales de las riquezas rústica y urbana.

Otro por el que se declara incompatible la situación en activo de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos dependientes de Hacienda, que tuvieren a su cargo la inspección de algunas contribuciones directas con el desempeño de cargos de consejeros, administradores, empleados o asesores de empresas y entidades contribuyentes.

Los funcionarios en activo pertenecientes a los Cuerpos de ingenieros industriales y de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública, afectos a la inspección de los tributos, no podrán ejercer la profesión mercantil por sí ni por otro, sin desempeñar los indicados cargos en las empresas o entidades sujetas a tributación al Estado por contribución industrial o de utilidades, ni ser socios de compañías en que el capital social no este representado por acciones.

No estarán comprendidos en esta prohibición los aludidos cargos cuando se desempeñen por nombramiento gubernativo y en representación del Estado o de los intereses generales.

La incompatibilidad alcanza a los funcionarios del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda que pertenezcan a alguna de las especialidades de diplomados para la inspección de los tributos o de liquidadores de utilidades, mientras presten servicio de inspección.—Cifra.

Darlan residirá en el Elíseo

Vichy.—El palacio del Elíseo, de París, que, como se sabe, era antes residencia oficial del presidente de la República, ha sido puesto a disposición del almirante Darlan, comandante jefe de las fuerzas francesas.

Darlan vivirá en dicho palacio durante sus viajes a París.

A estos efectos se han realizado las obras necesarias en dicha residencia.—Efe.

Espanoles absueltos en Santiago de Chile

Santiago de Chile.—Ciento once miembros de la Colonia española de esta ciudad, en su mayoría comerciantes, que estuvieron encarcelados por pertenecer a Falange, han sido juzgados y absueltos, ya que el fiscal retiró la acusación basada en supuestos delitos de espionaje.—Efe.

BANQUETE DIPLOMATICO EN ANGOBA

EN HONOR DE LOS EMBAJADORES DE ALEMANIA E ITALIA

Angora.—Refyk Seydam, presidente de la República turca, ha ofrecido un banquete a los representantes diplomáticos de Alemania, Italia, Finlandia, Hungría y Bulgaria.—Efe.

El gobernador de Madagascar rechaza el ultimatum inglés

"Nos defenderemos hasta el final"

¿CUAL SERA LA SUERTE DE DJIBUTI?

El Cairo.—La ocupación de Madagascar tendrá repercusiones inmediatas sobre la suerte de Djibuti, se declara en los círculos británicos de la capital egipcia. Se pone de relieve que Djibuti vive de los suministros que le son enviados desde los puertos de Madagascar.—Efe.

HULL, TAMBIEN ES PARTIDARIO

Washington.—"Si es preciso los barcos de guerra norteamericanos apoyarán acciones del género del desembarco británico en Madagascar", ha declarado el secretario de Estado, Hull, en la Conferencia de Prensa.—Efe.

DETALLES DEL DESEMBARCO

Clermont Ferrand.—Los primeros informes sobre la ofensiva británica contra Madagascar, indican que el desembarco de Diego Suárez ha sido realizado por fuerzas inglesas apoyadas por dos cruceros, cuatro destructores, dos transportes y tal vez un portaaviones. Desde el comienzo de la operación los ingleses bombardearon aéreamente la base naval logrando hundir un submarino y un aviso francés.

Al mismo tiempo, se realizó una tentativa de desembarco, mediante paracaidistas y unidades ligeras de tanques, en la bahía del Correo, frente a Diego Suárez. En el curso de los primeros combates han sido derribados dos aviones ingleses por el tiro de la defensa contra aviones.—Efe.

PATRIOTICO MENSAJE AL GOBERNADOR DE MADAGASCAR

Vichy.—El gobernador general de la Secretaría de Colonias, ha

NOTAS DEPORTIVAS

El Osasuna eliminado

OTRO EMPATE ENTRE LA REAL SOCIEDAD Y EL ARENAS

Zaragoza.—Real Sociedad, 1. Arenas, 1. Aún a pesar de haberse jugado media hora de prórroga, continúa el empate entre estos dos equipos para la copa del Generalísimo. El tiempo reglamentario terminó con empate a cero y así continuó el primer cuarto de hora de la prórroga. A los seis minutos de la segunda parte, el Arenas marcó su gol, y un minuto después, la Real Sociedad empataba definitivamente. De común acuerdo, el jueves se repetirá el encuentro en el campo de Torrero.—Cifra.

Bilbao.—Zaragoza, 4. (Gozalvo II y Martínez Catalá, 2). Osasuna, 2 (Pío, 1, y Bata, 1).

El partido reglamentario terminó con empate a dos tantos. Los otros dos goles del Zaragoza se consiguieron uno en cada parte de la prórroga, por Martínez Catalá y Gonzalvo II.

Aunque triunfó el equipo aragonés, el dominio correspondió a los navarros, sobre todo en los dos primeros tiempos.

En la prórroga no jugó el delantero del Osasuna, Bata, que resultó fuertemente lesionado al final del segundo tiempo reglamentario, en un encuentro nazo con un defensa del Zaragoza y fué retirado del campo.—Cifra.

Vichy.—El gobernador general de Madagascar ha enviado el siguiente mensaje al Departamento de Colonias:

"Diego Suárez ha sido atacado por importantes fuerzas aéreas. Los contingentes navales enemigos que atacan la isla son desconocidos. A las siete de la mañana ha sido recibido un ultimatum inglés pidiendo la rendición incondicional. Nuestra respuesta ha sido: "Nos defenderemos hasta el final".—Efe.

enviado al gobernador de Madagascar el mensaje siguiente:

"Ante la odiosa agresión perpetrada contra la isla de Madagascar, Francia recuerda que de ella no ha partido amenaza ni provocación que pueda servir de pretexto al atentado. Ella, declara, como vos lo haciais hace poco, que la isla está dispuesta a defenderse contra cualquier agresión. La madre patria dirige el más afectuoso saludo a los leales pobladores de la isla que no dejaron nunca de testimoniarle la más absoluta fidelidad. Se os concede entera facultad de decisión y confianza total, así como a los jefes de las fuerzas de tierra, mar y aire y a las valientes tropas de la isla defensoras del honor de nuestra bandera".—Efe.

DE BRINON A VICHY

París.—El delegado del Gobierno francés en territorios ocupados, De Brinon ha abandonado la ciudad esta mañana con destino a Vichy.—Efe.

LOS "MOTIVOS" DE LA AGRESION

París.—El encargado de Negocios de los Estados Unidos en Vichy ha entregado al Gobierno francés una nota relacionada con el desembarco británico en Madagascar. Según se comunica en citada nota, justifica la operación por la negativa del Gobierno de Vichy a reconocer los argumentos anteriormente expuestos por las autoridades de Washington, "negativa que los Estados Unidos han interpretado como un ataque contra las naciones aliadas".—

MENSAJE DEL MARISCAL PE-TAIN

Vichy.—El mariscal Petain ha dirigido el siguiente mensaje al gobernador general de Madagascar, Annet:

"Me entero de la agresión de que Madagascar acaba de ser objeto por parte de las fuerzas británicas. Al ultimatum a que Madagascar ha sido sometido por el jefe de las fuerzas británicas de desembarco y en el que pedía la rendición incondicional, el comandante de las fuerzas militares francesas ha respondido: "Nos defenderemos hasta el final". Era la única respuesta que merecían y les fué dada. Decidle al comandante militar que estoy a su lado en este momento trágico en que defiende el honor francés. A las poblaciones civiles injustamente atacadas, a los soldados, marinos y aviadores así como a sus jefes envío mi saludo y el de Francia".—Efe.

MENSAJE DEL ALMIRANTE DARLAN

Vichy.—El almirante Darlan ha dirigido el siguiente mensaje a las fuerzas de tierra, mar y aire de la isla de Madagascar:

"Una vez más los anglosajones en lugar de combatir a sus adversarios, buscan un éxito más fácil atacando por sorpresa una colonia francesa alojada de la metrópoli. El mariscal os pide que defendáis

Madagascar y yo sé que responderéis patrióticamente a su petición. Defendeos tanto cuanto podáis y hacer pagar a los británicos este ultraje en la medida de vuestras fuerzas.

Toda Francia y su imperio están de corazón a vuestro lado. No olvidéis que los ingleses nos traicionaron en Flandes, nos atacaron traicionadamente en Mess-el-Kebir, en Dakar, en Siria que bombardean a la población civil de la metrópoli y que intentan hacer morir de hambre a las mujeres y niños de Djibuti.

Defendeos y defended el honor francés. Llegará el día en que Inglaterra pague sus faltas. ¡Viva Francia!".—Efe.

LAS FUERZAS INGLESAS QUE HAN INTERVENIDO EN LA OPERACION

Vichy.—En la Conferencia de Prensa francesa y extranjera se ha declarado que son siete los buques británicos—entre ellos un crucero, un torpedero y dos transportes—los que hicieron su aparición ante Diego Suárez y la bahía de Andragaga, en la proximidad de aquel puerto, interviniendo también en las operaciones británicas de desembarco cuatro formaciones aéreas procedentes de un portaaviones. Las tropas puestas en acción por los ingleses, añádióse, se calculan en unos 20.000 hombres, mientras que los defensores de Madagascar no pasan en mucho de siete mil. El portavoz francés agregó que las fuerzas oponen heroica resistencia al invasor y que las comunicaciones telegráficas entre Madagascar y Vichy siguen funcionando.—Efe.

MADAGASCAR SERA DEFENDIDO POR TODOS LOS MEDIOS DE QUE DISPONGA FRANCIA

Vichy.—El presidente Laval, contestando a una pregunta forzada, acerca de si el Japón tenía premulada en la Conferencia de Prensa sentadas en algún momento reivindicaciones de cualquier clase sobre Madagascar, ha declarado que nunca expresó el imperio japon tales pretensiones.

Agregó que le satisfacía en extremo la pregunta, ya que le brindaba ocasión para contestar a la campaña de prensa realizada en ciertos países durante los últimos tiempos con relación a Madagascar. Repito, añadió, que no se ha hecho por el Japón intento alguno militar ni diplomático relativo a Madagascar". A continuación, Laval manifestó que los últimos acontecimientos demuestran a Francia, más que nunca, la necesidad de la política que practica su Gobierno". Es preciso, dijo, que los franceses conozcan la verdad de los actuales acontecimientos y se den cuenta de la actitud que al país conviene seguir. La política de acercamiento franco-alemán se revela cada vez más necesaria".

El jefe del Gobierno francés terminó afirmando que Madagascar

será defendido por todos los medios de que disponga Francia.

LE INGLESES HAN SUFRIDO LIGERAS PERDIDAS

Londres.—Comunicado conjunto del Almirantazgo y del Ministerio de la Guerra:

"Prosiguen las operaciones contra Madagascar; hasta ahora han sido ligeras las pérdidas británicas. Parece que el gobernador general de la isla ha manifestado su propósito de resistir".—Efe.

LAVAL NO RECIBE AL REPRESENTANTE YANKI

Vichy.—El encargado de Negocios de Estados Unidos, ha visitado al secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, Rochart, para hacerle conocer la posición de su Gobierno respecto a la acción británica contra Madagascar.

La entrevista se celebró, una vez que el representante norteamericano recibió la respuesta del jefe del Gobierno Laval, de que no podía recibirle personalmente por sus muchas ocupaciones oficiales.

LOS ALIADOS, SATISFECHOS

Washington.—El presidente Roosevelt ha discutido la cuestión de Madagascar en el Consejo de guerra del Pacífico, celebrado en la Casa Blanca. El delegado de Nueva Zelandia, Nash, expresó su opinión de que el desembarco es una buena cosa para la defensa del Indico, para el pueblo francés y para Francia. El representante neerlandés, Loudon, calificó el desembarco como medida de altísima importancia, y, por último, Arthur Smith, secretario del Departamento australiano de Abastecimientos, que asistía al Consejo en lugar de Evatt, expresó también la satisfacción que le produce aquella operación.—Efe.

Las escuelas de vuelos sin motor

Madrid.—La noticia publicada en la Prensa, relativa a la próxima instalación de una escuela de vuelo sin motor en Somosierra, no se ajusta a la realidad.

En las inmediaciones del puerto de Somosierra, se encuentra, en efecto, actualmente, un grupo aero-explorador de la Dirección General de Aviación Civil, sección de vuelo sin motor, con objeto de estudiar las condiciones que para el vuelo a vela pudieran reunir aquellos terrenos.

Este estudio de campos apropiados para el vuelo sin motor, constituye una de las actividades normales de la Dirección General de Aviación Civil y en modo alguno debe asegurarse el establecimiento de una escuela donde se exploren los terrenos a fin de no desorientar la gran masa de juventud española que tan de cerca sigue estas actividades aeronáuticas.

El Negus concede a Wavell una distinción

Londres.—La orden del Seño de Salomón, ha sido entregada de orden del Negus de Abisinia al general Wavell.—Efe.